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Цель: познакомить с произведением Т.Пономарёвой «Прогноз погоды»          
Задачи:
 Образовательная: формирование умений и навыков осознанного и выразительного чтения, умений фантазировать и любить живое, создание образного представления о зиме на основе восприятия поэтических, живописных и музыкальных произведений искусства, расширение активного словарного запаса учащихся.
Развивающая: развитие умения пользоваться словарём, работать с картиной, развивать устную речь учащихся,  в связи с необходимостью пересказа событий рассказа, развитие творческих способностей.

 Воспитывающая: воспитание духовно – нравственных качеств, способности сопереживать, сочувствовать всему живому, воспитывать любовь к природе.


                                                  Ход урока.
1. Организационный момент:

Второй урок, уж начат день

Первым делом гоним лень

На уроке не скучать

А работать и читать.

2.Постановка темы и цели урока.
- Ребята, послушайте отрывок из песни, посмотрите слайды и сформулируйте тему урока.
- Ребята, оглянитесь вокруг, посмотрите в окно, какая у нас погода? 

- Именно сегодня мы будем говорить о любви к природе, познакомимся с рассказом Т. Пономарёвой «Прогноз погоды».
-Ребята, какие произведения Т.Пономаревой вы читали?

-Кто главный герои  произведении?

Работа с толковым словарем Ожегова «Погода-

3. Знакомство с рассказом.
Открываем учебники на странице 142-143.
- Какой словарь нам нужен? (самостоятельная работа с толковым словарём)

В тексте встретятся слова, значение которых нужно уточнить в словаре:

 1.Прогноз погоды     

  2.Антициклон

   3.Газон                         

  4. Оттепель

Первичное чтение.

Анализ произведения
- Это какой жанр литературы?
- Кто герои рассказа?

- Где происходит событие?

- Скажите, пожалуйста, зима начинается или уже заканчивается? 
- О чем мечтает снеговик?

- Прочитайте грустные мысли бабушки.

- Как вы думаете,  почему антициклон,  пронёся южнее?
- Догадываются ли родственники бабушки об этих её « волшебных свойствах»?

- Какие строки могут это подтвердить? (это ты постаралась)

- Какая черта характера превращает бабушку в волшебницу?(доброта)

Вывод:

   Она жалеет снеговика и переживает за него. Сила её доброты, сопереживания и ответственности такова, что даже способна изменить погоду, сила любви к родным, неравнодушное отношение  его судьбе.
- Посмотрите на рисунок на странице 143.Найдите отрывок, который будет  соответствовать этому рисунку.

  - Ребята, от чего зависит погода? 

Откройте учебник «Окружающего мира»  с.121, на цветной полоске прочитайте.
Вывод:

Погода зависит от времени года,  направления ветра, температуры воздуха. 
Работа с датчиками.
- Сейчас при помощи градусника узнаем температуру  воздуха, датчиков мы узнаем влажность и атмосферное давление.
 - Как вы думаете,  кто сообщает диктору  радио и телевидения о прогнозе погоды?
     Погода изменчива. Сегодняшняя погода может резко отличаться от вчерашней.  Но,  её научились предсказывать. В давние времена её предсказывали по местным признакам: форме дыма из труб, цвету закатного солнца, поведению животных.  Сейчас для этого существует целая наука – метеорология. Учёные, занимающиеся предсказанием погоды, называются метеорологи, а станции, на которых они работают – метеорологические станции. Благодаря их работе мы по телевизионным программам узнаём прогнозы погоды на каждый день, неделю и даже более длительные сроки. 
 Сегодня у нас в гостях научный сотрудник НИИ метеорологии Смирнов Денис. (рассказ ученика)
Дети читают стихи:
Прогноз погоды


Мы климат на планете изучаем, 
Но частностей почти не замечаем, 
Хоть косности в науке места нет: 
Сегодня, как и завтра, на Камчатке 
Обычный дождь и пасмурный рассвет. 

Опять двойная месячная норма, 
И так дождями сыты мы по горло 
И по прогнозам, тоже не секрет: 
Сегодня, как и завтра, на Камчатке 
Обычный дождь и пасмурный рассвет. 

Терпеть дожди нам каждый день не сладко. 
В Москве уже неделю без осадков, 
А мы забыли даже солнца свет. 
Сегодня, как и завтра, на Камчатке 
Обычный дождь и пасмурный рассвет. 

Вот нам по радио погоду сообщают, 
Что в Ставрополье  нет дождей 
Любой поселок  большим теплом согрет. 
Сегодня, как и завтра, на Камчатке 
Обычный дождь и пасмурный рассвет. 
Работа в группах

- Составьте синквейн про погоду.

Рефлексия.
